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ATA DE REUNIÃO

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E BIOQUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE UBERLÂNDIA.  Aos nove
dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta minutos, teve início a Segunda
Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Gené�ca e Bioquímica (PPGGB), que
foi realizada presencialmente na Sala de Aula do Programa de Pós-graduação em Gené�ca e Bioquímica
(PPGGB), no bloco 2E, sala 211, nesta cidade, sob a presidência da Coordenadora, a Profª. Drª. Vivian
Alonso Goulart, estando presentes os seguintes membros: Profª. Drª. Ana Maria Bone�, Profª. Drª.
Cássia Regina da Silva, Profª. Drª. Kelly Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini, Profª. Drª. Sandra Morelli e a
representante �tular dos discentes, Serena Mares Malta, que assinam ao final desta Ata. 1)
Comunicados. A Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart comunicou aos membros do Colegiado sobre a Aula
Inaugural dos Programas de Pós-Graduação da Universidade Federal de Uberlândia (UFU) no primeiro
semestre do ano de 2023. Organizada pela Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação (Propp), a aula terá
como tema “O financiamento da CT&I e da Pós-Graduação no país: passado, presente e perspec�vas
futuras” e acontecerá na Sala dos Conselhos Superiores, localizada na Reitoria - Bloco 3P do Campus
Santa Mônica no dia 16/03/2023 às 09:00h. O encontro busca debater o financiamento para a área da
Ciência, Tecnologia e Inovação e terá como palestrante o professor Odir Antônio Dellagos�n, doutor em
Biologia Molecular pela University of Surrey (Inglaterra), professor na Universidade Federal de Pelotas
(UFPel) e presidente do Conselho Nacional das Fundações Estaduais de Amparo à Pesquisa (Confap). 2)
Homologação das cartas de aceites de orientações dos discentes ingressantes no Curso de Doutorado
do PPGGB no primeiro semestre do ano de 2023. A Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart realizou a leitura
das cartas de orientações dos discentes ingressantes no Curso de Doutorado do PPGGB em 2023 aos
membros do Colegiado. Após leitura das cartas, foram DEFERIDAS as seguintes orientações por
unanimidade: a) Discentes Annelise Arantes Rocha, Clarissa Aires de Oliveira, Vinícius Prado Bi�ar e
Rener Mateus Francisco Duarte, orientação Prof. Dr. Foued Salmen Espindola; b) Discentes Carolina
Messias Silva da Silveira e Rafael Augusto Vieira, orientação Profª. Drª. Ana Paula Oliveira Nogueira; c)
Discentes Lorrany Marins Mota e Bruna de Oliveira Mendes, orientação Prof. Dr. Boscolli Barbosa Pereira;
d) Discente Luciana Beatriz Tiago Oliveira, orientação Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart; e) Discente
Ricardo Campos Lino, orientação Prof. Dr. Robson José de Oliveira Júnior; f) Discentes Ana Claudia Gon�jo
Couto e Tamara Marques da Silva, orientação Profª. Drª. Cássia Regina da Silva; g) Discentes Vinícius
Marques Arruda e Carlos Bruno de Araújo, orientação Prof. Dr. Matheus de Souza Gomes; h) Discente
Vinícius Queiroz Oliveira, orientação Profª. Drª. Veridiana de Melo Rodrigues de Ávila. 3) Solicitação de
troca de orientação protocolada pelo discente João Pedro Tannús Goulart, curso Mestrado. A Profª. Drª.
Vivian Alonso Goulart realizou a leitura das cartas protocoladas pelo discente João Pedro Tannús Goulart,
curso Mestrado, solicitando a troca e novo aceite de orientação. O discente é orientado atualmente pela
Profª. Drª. Belchiolina Beatriz Fonseca. Após apreciação dos documentos pelos membros do Colegiado, a
solicitação foi DEFERIDA por unanimidade, formalizando a Profª. Drª. Lígia Nunes de Morais Ribeiro como
nova orientadora do discente. 4) Solicitação de troca de orientação protocolada pelo discente Lucas
Matos Mar�ns Bernardes, curso Doutorado. A Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart realizou a leitura das
cartas protocoladas pelo discente Lucas Matos Mar�ns Bernardes, curso Doutorado, solicitando a troca e
novo aceite de orientação. O discente é orientado atualmente pelo Prof. Dr. Matheus de Souza Gomes.
Após apreciação dos documentos pelos membros do Colegiado, a solicitação foi DEFERIDA por
unanimidade, formalizando o Prof. Dr. Carlos Ueira Vieira como novo orientador do discente. 5) Sugestão
do discente Thiago Neves Vieira referente abertura de edital para premiações de Dissertações de
Mestrado do PPGGB. O discente doutorando Thiago Neves Vieira encaminhou uma sugestão ao
Colegiado do Programa sobre realizar a abertura de edital para seleção e premiação das melhores
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Dissertações do ano de 2022, já que a úl�ma seleção ocorreu somente no ano de 2021. Após discussões
entre os membros do Colegiado, DECIDIU-SE por acatar a sugestão e realizar a seleção e abertura de
edital pelo PPGGB com premiação das melhores Dissertações dos anos de 2021 e 2022 separadamente,
já que ocorreu a seleção somente no ano de 2021, premiando os trabalhos referentes ao ano de 2020. O
processo ocorrerá juntamente com a seleção referente ao Edital do Prêmio Capes Tese – Edição 2023 com
seleção da melhor Tese de Doutorado do ano de 2022. A Banca Examinadora indicada pelos membros do
Colegiado que organizará a seleção será: Profª. Drª. Ana Maria Bone�, Profª. Drª. Belchiolina Beatriz
Fonseca e Prof. Dr. Boscolli Barbosa Pereira. O item de pauta foi DEFERIDO por unanimidade. 6) Processo
Sele�vo para ingresso discente ao Curso de Mestrado do PPGGB no ano de 2023. A Profª. Drª. Vivian
Alonso Goulart apresentou aos membros do Colegiado um levantamento realizado referente ao prazo de
finalização de algumas cotas de bolsas do Curso de Mestrado do PPGGB no ano de 2023. Após apreciação
das informações apresentadas e análise do número de bolsas que serão disponibilizadas nos próximos
meses e, considerando os prazos constantes no Calendário Acadêmico da Pós-graduação para
apresentação da Minuta do Edital de Seleção para ingressos de discentes ao Curso de Mestrado que
finaliza em maio desse ano para a PROPP, o Colegiado do PPGGB decidiu por realizar a seleção em junho
do presente ano (2023). Após discussões entre os membros sobre o formato da seleção, decidiu-se que
serão aplicadas provas escritas separadas por áreas de concentração, ou seja, uma prova de Gené�ca e
outra de Bioquímica. Será solicitado a cada docente credenciado no Programa o envio de 1 questão
discursiva e 1 questão obje�va com seus respec�vos gabaritos para as provas de cada área de
concentração (Gené�ca e Bioquímica). A composição da Banca Examinadora indicada para a seleção pelo
Colegiado foi: Profª. Drª. Cássia Regina da Silva, Profª. Drª. Enyara Rezende Morais, Profª. Drª. Le�cia de
Souza Castro Filice e Prof. Dr. Maurício Machaim Franco. O item de pauta foi DEFERIDO por unanimidade
pelos membros do Colegiado. A minuta do Edital deverá ser apresentada na próxima reunião que se
realizará em abril. 7) Normas para recebimento de verbas do PPGGB pelos docentes credenciados.
Considerando a necessidade de estabelecer critérios para o recebimento de verbas do PPGGB pelos
docentes credenciados, a Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart trouxe o item de pauta para apreciação dos
membros do Colegiado. Após discussões, DECIDIU-SE por unanimidade que poderão se beneficiar do
recebimento de verbas des�nadas ao Programa de Pós-graduação em Gené�ca e Bioquímica os docentes
credenciados que cumprirem os seguintes requisitos no momento da distribuição das verbas: I – ter
orientações de Mestrado e/ou Doutorado em andamento; II - ter ofertado pelo menos 1 (uma) disciplina
nos úl�mos dois anos no PPGGB; III – par�cipar de Comissões e Bancas Examinadoras, bem como
qualquer a�vidade quer for indicado e convocado pelo Colegiado do PPGGB (nesse item excetuam-se
bancas de defesas de Mestrado, Doutorado e Qualificação). O docente credenciado que descumprir 1
(um) dos requisitos citados acima não terá par�cipação na distribuição de verbas do PPGGB. O docente
que não puder par�cipar das a�vidades mencionadas acima deverá apresentar ao Colegiado do PPGGB
documentos comprobatórios que jus�fiquem a não par�cipação nas a�vidades e a documentação será
analisada pelo Colegiado. O PPGGB elaborará uma resolução com os critérios mencionados acima que
será aprovada pelo Colegiado e enviada aos docentes posteriormente para conhecimento. O item de
pauta foi DEFERIDO por unanimidade. 8) Outros assuntos. A Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart solicitou
permissão aos membros do Colegiado para inclusão dos seguintes itens de pauta: A) Solicitação de
prorrogação de prazo para defesa de Mestrado protocolada pela discente Dayane Cris�ne Silva,
orientada do Prof. Dr. Nilson Penha Silva e; B) Solicitação de prorrogação de prazo para defesa de
Mestrado protocolada pela discente Michelle Souza Santos, orientada da Profª. Drª. Ana Paula Oliveira
Nogueira. A Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart realizou a leitura das solicitações apresentadas pelas
discentes. As discentes solicitam o prazo de 150 dias para a realização de suas defesas de Dissertações de
Mestrado. Após apreciação das solicitações e mo�vos apresentados, o Colegiado do PPGGB DEFEFIU as
solicitações por unanimidade. As defesas deverão ser realizadas até o úl�mo dia ú�l do mês de dezembro
de 2023, com solicitação de agendamento dentro do mês de novembro/2023 para que haja tempo hábil
para organização das defesas. Às onze horas e quinze minutos foi encerrada esta reunião. Para constar,
lavrei esta que, após lida e aprovada, será assinada por mim, Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart, na
qualidade de Presidente e pelos Membros do Colegiado, presentes e citados acima. Uberlândia, 09 de
março de 2023.
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Documento assinado eletronicamente por Vivian Alonso Goulart, Presidente, em 15/03/2023, às
09:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Kelly Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini, Membro de
Colegiado, em 15/03/2023, às 10:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Serena Mares Malta, Usuário Externo, em 15/03/2023, às
10:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ana Maria Bone�, Membro de Colegiado, em
15/03/2023, às 14:38, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Sandra Morelli, Usuário Externo, em 17/03/2023, às
09:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Cassia Regina da Silva, Membro de Colegiado, em
20/03/2023, às 09:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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